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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Quotidien du Médecin  

Echantillon  Echantillon de 633 médecins, représentatif 

des médecins libéraux.  

Ont été interrogés 300 médecins 

généralistes et 333 médecins spécialistes 

(dont 100 médecins appartenant au collège 

électoral AOC). 

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

spécialité) après stratification par région et 

catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone sur 

le lieu de travail des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 8 au 15 septembre 2010  

 

Avertissement : L’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force 

actuels. 

 

En aucun cas, ces résultats ne constituent un élément prédictif des résultats des 

élections professionnelles. 
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Les résultats de l'étude
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L’intention d’aller voter aux élections 

professionnelles. 

 

 

 

Question : Vous personnellement, envisagez-vous de voter pour élire vos 

représentants aux Unions Régionales des Professionnels de Santé ? 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Généralistes 
(%) 

Spécialistes 
(%) 

• Oui, c’est tout à fait certain  ..............................................  37  40 32 

• Oui, il y a de grandes chances  ..........................................  18  18 18 

• Oui, mais ce n’est pas certain ...........................................  6  5 6 

• Non ...................................................................................  39  37 44 

 -  Ne se prononcent pas ...............................................  -  - - 

 TOTAL .............................................................................  100  100  100  
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.L’intention d’aller voter aux élections professionnelles. 

 

 

Oui, c’est 

tout à fait 

certain  

Oui, il y a de 

grandes 

chances  

Oui, mais ce 

n’est pas 

certain  

Non  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  18  6  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme  ...............................................................................................  42  18  4  36  

   Femme  ................................................................................................  28  17  8  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans (*)  21  18  19  42  
35 ans et plus  38  18  5  39  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  28  17  11  44  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  41  18  4  37  
   65 ans et plus  ......................................................................................  33  18  7  42  
SPECIALITE  

    Généraliste  40  18  5  37  
Spécialiste  32  18  6  44  
   AOC  ....................................................................................................  33  20  7  40  
   Hors AOC  ...........................................................................................  30  14  3  53  
REGION  

       Région parisienne ................................................................................  25  20  5  50  
   Nord est  ..............................................................................................  44  15  6  35  
   Nord ouest  ...........................................................................................  36  20  5  39  
   Sud ouest .............................................................................................  47  5  2  46  
   Sud est  ................................................................................................  35  24  8  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ..............................................................................  37  29  8  26  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................................................  45  14  3  38  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................................  29  18  9  44  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................................  42  16  5  37  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  26  19  5  50  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  33  16  6  45  
   Parti Socialiste  ....................................................................................  37  15  2  46  
   Les Verts  .............................................................................................  28  18  10  44  
Mouvement Démocrate - Modem  45  33  5  17  
Droite  43  16  4  37  
   UMP  ...................................................................................................  42  18  4  36  
Sans sympathie partisane  25  16  9  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote des médecins généralistes 

 

 

 

 

 

Question : Si demain avaient lieu les élections de vos représentants aux 

Unions Régionales des Professionnels de Santé, pour quelle liste 

parmi les suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

La liste conduite par ... 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Le syndicat CSMF  ...........................................................................................  22  

• Le syndicat FMF  .............................................................................................  17  

• Le syndicat Mg-France  ....................................................................................  33  

• Le syndicat SML  .............................................................................................  16  

• Le syndicat Union Collégiale  ..........................................................................  7  

• Une autre liste  ..................................................................................................  5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  11  

 



 

Ifop pour Le Quotidien du Médecin - Les intentions de vote des médecins aux élections professionnelles - 

septembre 2010 

7 

.L’intention de vote des médecins généralistes. 

 

 

Le syndicat 

CSMF  

 

Le syndicat 

FMF  

 

Le syndicat  

Mg-France  

Le syndicat 

SML  

 

Le syndicat  

Union 

Collégiale  

Une autre 

liste  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  17  33  16  7  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  26  18  28  14  9  5  

   Femme  ..................................................................  13  14  45  20  3  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans (*)  -  -  93  -  -  7  
35 ans et plus  23  18  31  16  7  5  
   35 à 49 ans  ............................................................  14  -  54  9  17  6  
   50 à 64 ans  ............................................................  26  23  24  18  5  4  
   65 ans et plus  ........................................................  20  22  24  30  -  4  
REGION  

         Région parisienne ..................................................  21  19  34  15  8  3  
   Nord est  ................................................................  16  31  29  14  5  5  
   Nord ouest  .............................................................  26  13  33  17  5  6  
   Sud ouest ...............................................................  18  18  31  23  3  7  
   Sud est  ..................................................................  26  8  36  14  11  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ................................................  29  32  22  10  5  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ..........................  17  13  43  11  11  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................  28  -  35  15  6  16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................  20  20  31  21  6  2  
   Agglomération parisienne  .....................................  20  21  31  16  9  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  14  14  51  9  8  4  
   Parti Socialiste  ......................................................  15  18  54  12  -  1  
   Les Verts  ...............................................................  18  12  39  8  15  8  
Mouvement Démocrate - Modem  18  38  18  23  -  3  
Droite  32  18  19  19  9  3  
   UMP  .....................................................................  32  18  19  20  8  3  
Sans sympathie partisane  17  4  35  24  3  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote des médecins spécialistes 

n’appartenant pas au collège AOC 

 

 

 

 

 

Question : Si demain avaient lieu les élections de vos représentants aux 

Unions Régionales des Professionnels de Santé, pour quelle liste 

parmi les suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

La liste conduite par ... 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Le syndicat CSMF  ...........................................................................................  43  

• Le syndicat FMF  .............................................................................................  23  

• Le syndicat SML  .............................................................................................  26  

• Une autre liste  ..................................................................................................  8  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  13  
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.L’intention de vote des médecins spécialistes hors AOC. 

 

 

Le syndicat 

CSMF  

Le syndicat 

FMF  

Le syndicat 

SML  

Une autre 

liste  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  23  26  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme  ...............................................................................................  44  21  29  6  

   Femme  ................................................................................................  41  27  20  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    35 ans et plus  43  22  27  8  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................  46  9  32  13  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................  38  26  28  8  
   65 ans et plus  ......................................................................................  62  18  16  4  
REGION  

       Région parisienne ................................................................................  36  9  41  14  
   Nord est  ..............................................................................................  53  11  29  7  
   Nord ouest  ...........................................................................................  47  32  12  9  
   Sud ouest .............................................................................................  39  27  30  4  
   Sud est  ................................................................................................  38  32  23  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales (*) ..........................................................................  41  15  31  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. ........................................................  67  17  7  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................................  35  27  26  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................................  38  32  26  4  
   Agglomération parisienne  ...................................................................  38  9  44  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  36  26  30  8  
   Parti Socialiste (*) ................................................................................  47  8  30  15  
   Les Verts  .............................................................................................  29  33  33  5  
Mouvement Démocrate - Modem  51  27  15  7  
Droite  43  26  28  3  
   UMP  ...................................................................................................  42  27  28  3  
Sans sympathie partisane  51  3  23  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote des médecins spécialistes 

appartenant au collège AOC 

 

 

 

 

 

Question : Si demain avaient lieu les élections de vos représentants aux 

Unions Régionales des Professionnels de Santé, pour quelle liste 

parmi les suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

La liste conduite par ... 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Le syndicat Alliance  ........................................................................................  5  

• Le syndicat « Le Bloc »  ...................................................................................  20  

• Le syndicat CSMF  ...........................................................................................  25  

• Le syndicat FMF  .............................................................................................  21  

• Le syndicat SML  .............................................................................................  23  

• Une autre liste  ..................................................................................................  6  

 TOTAL .............................................................................................................  100  

 
 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  18  
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.L’intention de vote des médecins spécialistes AOC. 

 

 

Le syndicat  

Alliance  

Le syndicat  

’Le Bloc’  

Le syndicat  

CSMF  

Le syndicat  

FMF  

Le syndicat  

SML  

Une autre  

liste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  20  25  21  23  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .................................................................  7  25  26  15  22  5  

   Femme  ..................................................................  -  7  23  36  25  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  -  6  34  12  27  21  
Droite  3  27  17  21  29  3  
Sans sympathie partisane  16  11  19  36  14  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence concernant le futur ministre de la 

Santé 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que Nicolas Sarkozy va probablement procéder à un 

remaniement de son gouvernement dans les semaines qui 

viennent. Vous personnellement, parmi les suivantes, quelle 

personnalité souhaiteriez-vous voir nommée ministre de la Santé ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Généralistes 

(%) 

Spécialistes 

(%) 

• Xavier Bertrand  ...............................................................................................  20  19 22 

• Elisabeth Hubert  ..............................................................................................  17  21 11 

• Nathalie Kosciusko-Morizet  ............................................................................  16  14 19 

• Valérie Pécresse  ...............................................................................................  10  8 14 

• Rama Yade .......................................................................................................  8  8 7 

• Roselyne Bachelot  ...........................................................................................  6  6 6 

 -  Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée)  .............................  22  23 20 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1  1 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  
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.La préférence concernant le futur ministre de la Santé. 

 

 

Xavier  

Bertrand  

 

Elisabeth  

Hubert  

 

Nathalie  

Kosciusko-  

Morizet  

Valérie  

Pécresse  

 

Rama 

Yade  

 

 

Roselyne  

Bachelot  

 

Aucune 

de  

ces 
person-  

nalités  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  17  16  10  8  6  22  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
           Homme  ........................................................  21  18  16  12  7  4  21  1  

   Femme  .........................................................  17  15  15  7  9  9  26  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans (*)  6  17  32  6  18  8  13  -  
35 ans et plus  20  17  15  11  7  6  23  1  
   35 à 49 ans  ...................................................  24  10  13  6  15  7  23  2  
   50 à 64 ans  ...................................................  20  21  15  11  4  6  23  -  
   65 ans et plus  ...............................................  18  6  21  16  15  6  15  3  
SPECIALITE  

        Généraliste  19  21  14  8  8  6  23  1  
Spécialiste  22  11  19  14  7  6  20  1  
   Hors AOC  ....................................................  22  10  19  14  8  6  19  2  
   AOC  .............................................................  22  11  19  16  1  7  24  -  
REGION  

           Région parisienne .........................................  18  21  22  11  7  2  18  1  
   Nord est  .......................................................  18  12  8  12  3  14  31  2  
   Nord ouest  ....................................................  21  21  18  13  7  3  15  2  
   Sud ouest ......................................................  28  11  11  11  5  6  28  -  
   Sud est  .........................................................  17  19  17  7  13  4  23  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  .......................................  15  13  19  10  8  6  27  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab. .................  31  19  10  8  8  4  19  1  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .............  19  19  6  10  13  5  28  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .........  17  16  18  11  5  9  23  1  
   Agglomération parisienne  ............................  19  18  23  12  7  2  18  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  11  18  19  4  13  5  29  1  
   Parti Socialiste  .............................................  7  19  16  2  15  3  38  -  
   Les Verts  ......................................................  14  16  21  7  13  7  21  1  
Mouvement Démocrate - Modem  15  31  29  6  3  4  12  -  
Droite  30  16  14  18  6  8  8  -  
   UMP  ............................................................  30  17  13  18  6  8  8  -  
Sans sympathie partisane  13  7  4  8  4  4  55  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


